Описание

 основной образовательной программы начального общего образования

Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. При получении начального общего образования в МБОУ СШ №86 реализуются следующие программы:

– «Школа России», отличительной особенностью которой являются развитие личности школьника в соответствии с индивидуальными возможностями и особенностями каждого, становление элементарной культуры деятельности и формирование готовности к самообразованию;

– «Начальная школа 21 века», цель которой - полноценное идивидуальное развитие обучающего и его обучение.

Нормативный срок освоения основной образовательной программы начального общего образования школы – 4 года.

Основная образовательная программа МБОУ СШ №86 направлена на достижение планируемых результатов всеми обучающимися. Для развития потенциала одарённых обучающихся  и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья программой предполагается разработка индивидуальных учебных планов с участием самих обучающихся и их родителей (законных представителей).

Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ СШ № 86 реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение выполнения требований Стандарта.

Задачами реализации основной образовательной программы начального общего образования являются:

●формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

●обеспечение
планируемых
результатов
по
освоению
выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями
и
возможностями
 обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

●становление
и
развитие
личности
в
её
индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

●обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

● достижение
планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;

●обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

●выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых обучающихся, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности;

●организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;

●участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;

●использование
в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;

●предоставление
 обучающимся возможности  для
эффективной самостоятельной  работы; включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды.

Программа является инструментом управления качеством образования, источником информации об особенностях МБОУ СШ № 86 при планировании, организации и осуществлении образовательной деятельности администрацией школы. 

Текст Программы позволяет ознакомиться с укладом школьной жизни, традициями, ценностями, нормами поведения; педагогическому коллективу – понять смысл образовательной деятельности в МБОУ СШ № 86, планировать и осуществлять свою деятельность в соответствии с Программой, решать проблемы преемственности дошкольного и начального общего образования; знать о достигнутых результатах и реализовать планируемые изменения. Знакомство с текстом Программы дает родителям представление о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности МБОУ СШ № 86 по достижению каждым обучающимся образовательных результатов, что позволит им сделать осознанный выбор образовательного учреждения для ребенка, определить степень своего участия в управлении образовательным процессом и меру ответственности за результаты обучения детей.
Программа создана с учетом особенностей и традиций образовательного учреждения, в основу деятельности которого положены современная концепция развития качества образования.
Описание

 основной образовательной программы основного общего образования

Основная образовательная программа основного общего образования  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя  школы № 86 имени М.Ф. Стригина» города Красноярска   (далее - ООП ООО МБОУ СШ № 86) разработана в соответствии 

       с нормативными правовыми документами федерального уровня: 

Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в  Российской Федерации» (далее - №273-ФЗ); 

Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897;

      с нормативными правовыми документами школы:

Уставом  МБОУ СШ № 86;

Основной образовательной программой муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 86 имени М.Ф. Стригина»,  разработанной с учётом Примерной основной образовательной программы  основного общего образования, одобренной Федеральным учебно-методическим объединением по общему образования  (Протокол  от 08.04.2015 года № 1/15).    


ООП ООО МБОУ СШ № 86  - это нормативно-управленческий документ школы, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса МБОУ СШ № 86  

        ООП  ООО МБОУ СШ № 86  является одним из основных нормативных документов, регламентирующих ее жизнедеятельность. Она наряду с Уставом служит основой для лицензирования, аккредитации, изменения бюджетного финансирования. 

        Назначение ООП ООО МБОУ СШ № 86 — мотивированное обоснование содержания учебно-воспитательного  процесса, выбора общеобразовательных программ и программ дополнительного образования на уровне основного общего образования. 

       ООП ООО МБОУ СШ № 86 демонстрирует процесс создания модели организации обучения, воспитания и развития обучающихся, новые педагогические технологии и формы обучения,  применяемые в работе , учет  индивидуальных особенностей, интересов и возможностей обучающихся, повышение мотивации их образовательной деятельности. 

      В структуре ООП ООО МБОУ СШ № 86 каждый   модуль имеет свое назначение, дополняет своим содержанием другие модули  и разделы,  обеспечивая целостность нормативно-управленческого документа.   

      ООП ООО МБОУ СШ № 86  разработана с учетом потребностей учащихся, их родителей, общественности и социума. 

     Образовательная программа школы отражает стратегию освоения ценностей образования в процессе обучения и воспитания обучающихся  с целью их развития и социальной адаптации.

      Главными ценностями образовательной программы являются:

- право каждого ребенка на получение  бесплатного образования в зависимости от его индивидуальных особенностей и возможностей;

- признание интересов ребенка, поддержка его успехов и создание условий для их реализации;

- право педагога на творчество, профессиональную деятельность;

- психологический комфорт всех участников  образовательных отношений;

- коллективное сотворчество учителей, обучающихся и родителей во всех сферах жизни школы;

-  партнерские отношения  сотрудничества между взрослыми и детьми;

-  уважительное отношение к школе и ее традициям;

- духовно-нравственное развитие и воспитание, социализация, профессиональная ориентация,  экологическая культура, культура здорового и безопасного образа жизни обучающихся;

 - становление  и развитие  высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. 

Программа соответствует основным принципам государственной политики РФ в области образования, изложенным в Федеральном законе Российской Федерации “Об образовании в Российской Федерации ” от 29 декабря 2012 г. N 273.  

Это:

признание приоритетности образования;

обеспечение права каждого человека на образование, недопустимость дискриминации в сфере образования;

гуманистический характер образования,  приоритет жизни и здоровья человека, прав и свобод личности, свободного развития личности, воспитание взаимоуважения, трудолюбия, гражданственности, патриотизма, ответственности, правовой культуры;

бережного отношения к природе и окружающей среде, рационального природопользования;

· единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства;

· создание благоприятных условий для интеграции системы образования Российской Федерации с системами образования других государств на равноправной и взаимовыгодной основе;

· светский характер образования;

· свобода выбора получения образования согласно склонностям и потребностям человека, создание условий для самореализации каждого человека, свободное развитие его способностей, включая предоставление права выбора форм получения образования, форм обучения, организации, осуществляющей образовательную деятельность, направленности образования в пределах, предоставленных системой образования, а также предоставление педагогическим работникам свободы в выборе форм обучения, методов обучения и воспитания;

· обеспечение права на образование в течение всей жизни в соответствии с потребностями личности, адаптивность системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам человека;

· автономия образовательных организаций, академические права и свободы педагогических работников и обучающихся, предусмотренные настоящим Федеральным законом, информационная открытость и публичная отчетность образовательных организаций;

· демократический  характер управления образованием, обеспечение прав педагогических работников, обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся на участие в управлении образовательными организациями;

· недопустимость ограничения или устранения конкуренции в сфере образования;

· сочетание государственного и договорного регулирования отношений в сфере образования.

· Программа соответствует основным характеристикам современного образования: доступности, открытости, перспективности и научной обоснованности развития, вариативности, технологичности, поликультурности, носит личностно ориентированный характер.


Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №86 имени М.Ф. Стригина» – это школа со смешанным контингентом обучающихся, а также детьми, нуждающимися в обучении по адаптированным программам, поэтому школа стремится максимально адаптироваться, по возможности гибко реагировать на социокультурные изменения среды.


Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 86 имени М.Ф. Стригина» является общеобразовательной средней школой, комплектуемой по микрорайону, осуществляющей прием   обучающихся в соответствии с  Правилами приема.     


Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 86 имени М.Ф. Стригина»  открыта в 1962 году. С 1995 года школе присвоено имя  её первого директора Стригина Михаила Филипповича, Заслуженного учителя школы Российской Федерации.


Полное наименование образовательной организации в соответствии с уставом: муниципальное  бюджетное общеобразовательное  учреждение «Средняя школа № 86 имени М.Ф. Стригина» 

         Краткое наименование:   МБОУ СШ № 86.

	Юридический адрес: 
	660048  г. Красноярск , пер. Л. Чайкиной, д.5

	Фактический адрес: 
	660048  г. Красноярск , пер. Л. Чайкиной, д.5 

	Факс: 
	(391) 21 52 35 

	Электронная почта (E-mail): 
	krsh86@mail.ru 

	Адрес 
сайта 
в сети Интернет: 
	 sch86.narod.ru


МБОУ СШ № 86   состоит из  уровней начального,  основного и   среднего  образования.  

	№
	Инфраструктура МБОУ СШ № 86
	Адрес

	1
	Здание  начальной школы
	ул. Комбайностроителей,  д.8

	2
	Здание  основной и средней школы
	пер. Л. Чайкиной, д.5


          В МБОУ СШ № 86  созданы условия для развития способностей школьников с учетом их индивидуальных особенностей и склонностей.  

         МБОУ СШ № 86  позиционирует себя как открытую для населения микрорайона ул. Калинина  образовательную организацию, формирующую активную гражданскую позицию личности, осуществляющую образовательную и воспитательную функции на основе взаимной интеграции. 

 
Система воспитательной работы школы осуществляется на основе взаимодействия   обучающихся, родителей, и учителей. 

        Программа адресована: 

	Кому 
	С целью 

	Учащимся
	 для обеспечения доступного  получения качественного основного общего образования, достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования 

для формирования нравственного уклада школьной жизни, обеспечивающего создание соответствующей социальной среды развития обучающихся и включающего воспитательную, учебную, внеучебную, социально значимую деятельность обучающихся, основанного на системе духовных идеалов многонационального народа России, базовых национальных ценностей, традиционных моральных норм 

	родителям  
	-для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности ОУ; 

-для определения сферы ответственности за достижение результатов школы, родителей и обучающихся и возможностей для взаимодействия 

	Учителям 
	- для углубления понимания смыслов образования и в качестве ориентира в практической образовательной деятельности,  в соответствии с которым должны осуществлять учебный процесс. 

	Администрации  
	-для управления  деятельностью  педагогического коллектива по выполнению требований к результатам и условиям освоения учащимися ООП; 

-для регулирования и координации взаимоотношений и ответственности  участников образовательных отношений  (учителей, обучающихся, родителей) за качество образования. 

	Учредителю и органам управления 
	-для повышения объективности оценивания образовательных результатов в МБОУ СШ № 86; 

-для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества, условий и результатов образовательной деятельности МБОУ СШ №86 


Структура основной образовательной программы основного общего образования


Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ СШ № 86 в соответствии с требованиями Стандарта содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.

        Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные,  национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

        Целевой раздел включает:

- пояснительную записку;

- планируемые результаты освоения  обучающимися основной образовательной программы основного общего образования;

- систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной  программы основного общего образования.

        Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования. 

        Содержательный раздел включает:

  образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:

- программу развития универсальных учебных действий   основного общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности;

- программы отдельных учебных предметов, курсов;

- программу воспитания и социализации обучающихся,  включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализацию и профессиональную  ориентацию, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры.

       Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

       Организационный раздел включает:

-учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы;

-систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.
Описание

основной образовательной программы среднего общего образования
Основная образовательная программа среднего общего образования является нормативно-управленческим документом МБОУ СШ№ 86, характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса. 

Образовательная программа МБОУ СШ № 86 является общей программой деятельности администрации школы, учителей, родителей и самих детей.

Назначение настоящей образовательной программы - организовать взаимодействие между компонентами учебного плана, учебными программами, этапами изучения предметов, уровнями образования.

ООП СОО МБОУ СШ № 86 - это нормативно-управленческий документ школы, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса.
        ООП СОО МБОУ СШ № 86 является одним из основных нормативных документов, регламентирующих ее жизнедеятельность. Она наряду с Уставом служит основой для лицензирования, аккредитации, изменения бюджетного финансирования. 
Нормативный срок освоения основной образовательной программы среднего общего образования – 2 года.

Целями и задачами реализации основной образовательной программы среднего общего образования МБОУ СШ № 86 являются:
· Обеспечение уровня образования, соответствующего современным требо​ваниям:

      -  развитие самостоятельности мышления, способности к саморазвитию и самообразованию;

     -  обеспечение условий, учитывающих индивидуально-личностные особенно​сти учащегося;

      -  создание творческой атмосферы в ОУ путем организации системы факультативов, элективных курсов, кружков, спортивных секций;

      -  формирование позитивной мотивации обучающихся к учебной деятельно​сти.

      -  работа по организации и становлению профильного обучения в ОУ;

·   Формирование творчески работающий коллектив педагогов:

     -  совершенствование работы методических объединений;

      - организация изучения, внедрения и совершенствований технологии и ме​тодик диагностики качества образования;

      - организация публикаций творческих и научных работ педагогов;

     -  использование педагогами информационных техно​логий в образовательном процессе. 

· Совершенствование организации учебно-воспитательного процесса:

-    совершенствование взаимодействия учебных дисциплин на основе интеграции;

-    развитие дифференциации обучения, технологии проблемного обучения;

-   внедрение в учебно-воспитательный процесс технологии, формирующих ключевые компетенции.

· Формирование физически здоровой личности:

-  не допускать перегрузок, учащихся в учебных ситуациях;

-  организация рабочего дня учащегося с учетом санитарно-гигиенических        норм и возрастных особенностей учащегося;

- обеспечение социально-педагогических отношений, сохраняющих физиче​ское, психическое и социальное здоровье обучающихся.

· Достижение учащимися базового государственного образовательного стандарта по всем предметам учебного плана и расширенного уровня образования по предметам естественно-научного цикла.

· Развитие у обучающихся культуры умственного труда, навыков самообразования, исследовательской деятельности, методов научного познания.

· Воспитание толерантной культуры взаимоотношений в полилингвистическом пространстве.

· Формирование готовности к жизненному и профессиональному самоопределению.

· Расширение возможности социализации обучающихся, подготовка выпускников школы к получению высшего образования в университетах, институтах разной направленности.
Программа является инструментом управления качеством образования, источником информации об особенностях МБО СШ № 86 при планировании, организации и осуществления образовательной деятельности администрацией школы.

      В структуре ООП СОО МБОУ СШ № 86 каждый   модуль имеет свое назначение, дополняет своим содержанием другие модули и разделы, обеспечивая целостность нормативно-управленческого документа.   

Структура основной образовательной программы среднего общего образования


Основная образовательная программа среднего общего образования МБОУ СШ № 86 содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.

        Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы среднего общего образования, учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

        Целевой раздел включает:

- пояснительную записку;

- планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы среднего общего образования;

- систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования.

        Содержательный раздел определяет общее содержание среднего общего образования. 

        Содержательный раздел включает:

- программы отдельных учебных предметов, курсов;

- воспитательную программу включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализацию и профессиональную  ориентацию, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры;

-программу коррекционной работы.
       Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

       Организационный раздел включает:

-учебный план среднего общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы;

-систему условий реализации основной образовательной программы среднего общего образования.
Текст Программы позволяет ознакомиться с укладом школьной жизни, традициями, ценностями, нормами поведения; педагогическому коллективу – понять смысл образовательной деятельности в МБОУ СШ № 86, планировать и осуществлять свою деятельность в соответствии с Программой, решать проблемы преемственности основного и среднего общего образования; знать о достигнутых результатах и реализовать планируемые изменения. 
